

揚帆起航 風光無限

時評

內地十一黃金周展開，同胞來港旅遊模式雖有所改變，但訪港個人遊及團體遊需求強勁，入境處連日錄得入境高峰，大批遊客和市民在維港兩岸共同觀賞國慶煙花匯演，期間無人機表演雖因大自然不可抗力而取消，但節慶活動整體氣勢恢宏，令人充分感受到祖國繁榮昌盛帶來物質與精神更加豐裕和自豪感，亦說明香港只要乘借國家發展的東風，即使「道阻且長」，只要堅持不懈地走下去，定能在廣闊無垠的未來，書寫無限精彩的明天。

今年是新中國成立75周年。根據

華人逢「十」大慶、遇「五」小慶的節慶傳統，香港特區政府和社會各界均隆重其事，政府方面舉辦約400多項豐富多元的慶祝活動，官員紛紛落區推廣各種節慶優惠，與民同樂。各區張燈結綵，各界將愛國愛港熱情化為實際行動，推出系列優惠隆重慶祝，不少餐飲食肆推出全單七折超筍優惠，全城氣氛熱鬧更勝往年，體現出在完善地區治理、完成基本法第二十三條本地立法後的首個國慶，香港各界理直氣壯地慶祝國慶，齊心站在由治及興的新起點上。

行政長官李家超昨日在國慶酒會致辭時，借唐詩「浩渺行無極，揚帆但信風」，將香港比喻為在廣闊無垠的大海揚帆起航的船，期待各界能乘二十屆三中全會東風推進改革，與國家同進步，為祖國發展作出更大貢獻。詩句意境宏大，志向高遠，既祝福遠行的朋友，亦期許自身努力駛向前景光明、運勢正好的未來，十分契合當前香港發展的情況。

國家各個方面發展不斷取得驕人成績，城市交通網絡發達，生活設施不斷完善，港人北上與內地客南下雙

向交流更加緊密。入境處數據顯示，截至昨日下午4時，本港共錄得29.2萬人入境香港，當中除羅湖人潮最多外，高鐵西九龍站也通滿大批旅客，當中有不少是來自廣東省以外地方的長途客，均會在港過夜消費。旅監局亦表示，這個長假期預計有約900個內地旅行團來港。這些都為本港全力拚經濟注入強大動力。香港當務之急要找準國家發展脈搏，聚焦自身特色深化改革，以此揚帆起航搞好發展，終將能迎來百舸競渡、風光無限的美好明天。

名店街現人潮 旅客預20萬掃貨

料900內地團訪港增兩成 經濟好轉購物更疏爽

國慶黃金周伊始，不少內地旅客及旅行團開啟在港行程。昨日尖沙咀廣東道名店街人潮如鯽，不少旅客「血拚」，有人一家四口來港，消費總預算高達20多萬元。除了個人遊，也有不少跟團來港。本報記者昨日在土瓜灣手信街一帶直擊，一車車旅客魚貫而出，進入不同指定購物點，團友選購珠寶、保健品等，部分旅客也購買名錶。有旅客稱讚香港國慶氣氛濃厚，市民態度友善。香港旅遊業監管局預測，今年國慶黃金周內地來港旅行團較去年增加兩成，多達900團、人數約3.6萬。

不少內地旅客昨日趁國慶節假期來港旅遊，其中尖沙咀廣東道的名店街吸引大批豪客購物。來自山西的旅客周先生表示，一家四口準備留港三四天，截至昨日已花費10多萬元，主要購買名牌手袋及奢侈品，全個行程預算共消費約20多萬元。他說，近期內地經濟好轉，「多花一點錢也無妨，最重要是商品合心意。」他認為，香港奢侈品標價仍較內地低，而且款式新及齊全。

江西旅客李小姐則較期待遊歷香港不同社區、打卡，「先在海港城逛逛，稍後可能會往油麻地或旺角那邊走走，油尖旺我們都會逛一逛。」她表示，赴港遊不再以購物消費為主要目的，「想來感受城市脈搏，在中環卑利街一幅幅的壁畫前打打卡，喝杯咖啡。」

稱讚香港國慶氛圍濃厚

至於跟團的旅客，不少被安排到土瓜灣一帶的旅遊商店購物。記者昨日在土瓜灣民樂街附近觀察，半小時內至少有4個旅行團到訪，包括內地團、韓國團、東南



■大批內地旅客趁國慶節假期來港旅遊。



■內地旅團到尖沙咀景區參觀。



■大批旅客乘坐高鐵來港。

亞團。大部分旅客報團時已知悉購物行程，有導遊在旅客下車時會告知在該購物點逗留時間，例如20分鐘、半小時。旅客在店內有序地購物。大型旅遊巴士一般在旅客下車後會駛離現場，個別中型巴士會在附近停留等候，未有對當區交通構成擠塞。

來自湖南的楊先生表示，首次與朋友來港，每人花費2,000多元人民幣參加港澳3日遊團（含機票），「前一天欣賞了維港夜景，感覺特別美。香港的國慶氛圍也很

濃厚，我們到達不同區域都有國慶裝飾。」他認為，購物行程不算頻密，在可接受範圍，亦包含不同類型的商品，讓不同偏好的團友都買到心頭好，整體體驗達到預期。籍貫陝西的舒小姐和母親在珠寶店消費3,000多元，「我媽媽之前沒有來過香港，趁着這幾天國慶節假期，就帶她來港珠澳一程多遊。我們報了6天5晚的團，景點還比較多，包括迪士尼樂園、乘坐天星小輪夜遊維港等。」她表示，除團餐口味較為清淡外，基本滿意旅行團安排。



■旅監局增派工作人員到各區巡查。

為應對大量旅客訪港，香港特區政府多個部門採取行動，保障旅客權益。香港旅遊業監管局昨日巡查逾20間接待旅行團的註冊商店，檢查到訪旅行團有否按照報備行程活動，帶團人員是否為持牌導遊等，暫未發現異常。旅監局表示，黃金周期間會增派約30名工作人員在各區巡查，旅行代理商及導遊也會與局方溝通，做好協調工作。

旅監局巡查逾20接待旅行團商店

海關快速處理旅客投訴

另外，香港海關自上周六起，加強巡查全港各區購物熱點，設有「快速行動隊」處理短期留港旅客的緊急投訴，並會即時轉介有關個案予調查人員作優先處理。

旅監局行政總裁方安妮表示，每次內地黃金周，該局都會與持份者開會加強溝通，「例如天星小輪這數天免費，我們都擔心多人，我們會預先和他們做分流。現時我們的系統會在每個地方做評估，看看例如那個地方5團或10團已經令那個地方不能負荷，系統會給一個警報，我們會預先一日知道，第二日即刻派人去看及做好聯絡工作。」